

## Abstrakt

Nedostatečně efektivní plánované rodičovství vede k nechtěným těhotenstvím, která často končí umělým ukončením. Prevence je důležitá především u mladých lidí, proto je má bakalářská práce zaměřená na problematiku umělého ukončení těhotenství z pohledu studentů středních škol v České republice. Práce je rozdělena na teoretickou a praktickou část – výzkumnou. V teoretické části jsem se snažila vytvořit přehledný zdroj informací o umělém ukončení těhotenství. Začala jsem obecnou historií a historií na území České republiky, dále jsem stručně popsala nitroděložní vývoj plodu, důvody, které mohou ženy vést k umělému ukončení těhotenství, metody, možné komplikace, různá hlediska na problematiku, jiné možnosti, jak řešit nechtěná těhotenství a v neposlední řadě také prevenci nechtěného otěhotnění, která zahrnuje sexuální výchovu a antikoncepci. Všechny tyto informace jsem získala z odborné literatury a odborných článků. V praktické části jsem předložila hlavní cíl a šest dílčích cílů. Pro dosažení cílů jsem zvolila internetové dotazníkové šetření, kterého se zúčastnilo 309 studentů různých středních škol v České republice. Hlavním cílem mého výzkumu bylo zjistit jejich informovanost o umělém ukončení těhotenství. V dílčích cílech jsem zjišťovala názor studentů na tuto problematiku, zda si uvědomují rizika, jaké informace jim chybí a také jejich informovanost a postoj k antikoncepčním metodám. Z mého výzkumu vyšlo najevo, že studenti nejsou v této problematice příliš vzdělaní a je třeba je o prevenci nechtěného těhotenství více edukovat. Zejména v oblasti umělého ukončení těhotenství je informovanost velice malá. O antikoncepci mají studenti již více informací, ale dle výzkumu je jejich nejčastějším zdrojem internet, který není příliš důvěryhodný. Na základě výsledků získaných z výzkumu usuzuji, že by měla být tato témata více probírána v rámci školní výuky.

**Klíčová slova:** umělé ukončení těhotenství, nechtěné těhotenství, střední škola, studenti, antikoncepce